

JUVENTUD! Hojas del árbol caídas...

Quien no conozca las cosas de España que triste idea habrá formado de la reciente Asamblea de jóvenes conservadores. Quienes las conocemos no debemos mostrarnos sorprendidos.

Sabemos lo que en este desgraciado país quiere decir joven conservador y aún joven liberal—que tampoco éstos, salvo raras excepciones son, por ahora, una promesa para la patria. Pero es que ni siquiera esto pretendemos de los otros.

Repetidamente se ha dicho que joven y conservador son términos antitéticos; porque si la juventud renuncia a la lucha, a las expansiones del corazón y del entendimiento propias de la edad, a las santas rebelías que son fuerza propulsora y fecunda, deja de ser tal juventud, ya que es negación inadmisible de los principios naturales.

No, esos jóvenes no son conservadores en el sentido que a tal doctrina concedemos. En sus actos privados, en la vida de relaciones particulares piensan y obran de modo fatal, inexcusable, determinado por la edad. Son simplemente insinceros, porque la cobardía se adueña de su voluntad. El natural impulso les lleva a concepciones atrevidas, pero las abogan para ocupar cómodamente deseadas posiciones sociales, ya en política, ya en el orden de las profesiones liberales, ya—mediante una boda calculada—entre los mimados de la fortuna.

He ahí la juventud conservadora.

No obstante, la abulia, los prematuros decaimientos del ánimo, no excluyen el noble cultivo de la inteligencia. Y ésta, que en su carácter general, lo mismo puede estar al servicio de ideas caducas que de orientaciones ultramodernas, es siempre respetable.

Creímos, por ello, que en esa asamblea que comenzó con augurios de resonantes trascendencias y acabó entre las risas ó el compasivo silencio de las gentes, se exteriorizarían los frutos del saber de la juvenil falange, siquiera fuesen negativos.

Triste decepción! Cuatro dieritos, otras tantas injurias y uñas manidas frases de elogio, que suenan a adulación, pronuncianse rídiculamente para que hiriesen los oídos del mediocre dispensador de mercedes. Ni una lucecita que indicase funcionamiento cerebral, ni una modesta idea que delata una aspiración definida.

No de otro modo hubieran procedido, reunidas en corro, cualesquiera comadres de vecindad.

Y son esos jóvenes los herederos directos de uno de los partidos que gobiernan—vamos al decir—la nación! Esos, los que registrarán cátedras ó administrarán justicia!

Valiente porvenir el de este desdichado país, si el esperado esfuerzo no corta el paso a tales chicos y a los grandes que los protegen.

V. Marco Miranda.

Dogma y ciencia

Empiezo por advertir al querido lector que someta su sincera susceptibilidad a una serena reflexión y se fije, sobre todo, durante el curso de estas generales exposiciones, en todo aquello que algo pueda ilustrarle, dispensando la defectuosa expresión y rudo ritmo de quien se da el gusto de emborronar cuartillas, malando así el tiempo que sus diarias ocupaciones domésticas le dejan para el descanso.

Alguien dijo que la vida es la fuente de la sabiduría, y como a todos nos es permitido dudar cuando nuestras concepciones no están bien definidas, voy a permitirme poniendo en reservas las verdades reveladas al dogma cristiano que tan satisfactorios tiene a nuestros felices creyentes que se refocilan en la halagadora esperanza de un dichoso y futuro ultraterrestre; procurando, sin embargo, en cuanto me sea posible, exponer sucintamente el origen de su primordial y adorado culto de la Trinidad, a la vez que hacer un paralelo entre la divina Teodicea y la Ciencia, herética que viene perturbando el sueño milenar de los indomables teólogos que han dormido al abrigo de la pretendida infalibilidad de sus predicciones de lo que han estampado en la humana historia un capítulo de tristeza y de dolor inopercederos para las posteriores generaciones.

Nadie que posea una mediana ilustración, ignora hoy que el hombre primitivo disfrutó de rob y tenía su cuerpo cubierto completamente de pelo, semejando su tipo al de los monos actuales. Vivió en los árboles primero y en las cuevas ó cavernas después; trepaba a los primeros ó escondía-se en las segundas, bien para librarse de las inclemencias de la naturaleza, bien para preservar a su progenie de las amenazas de los demás animales salvajes. En aquel estado de salvajismo no era mucha la diferencia que separaba al hombre de los demás simios contemporáneos a él; y como éstos, más ó menos feroces, más ó menos tímidos, se defendía con las uñas y los dientes; asíaba, rugía ó chillaba, según fuese la clase de emoción sentida. Tal era su lenguaje primitivo. No tenía idea alguna de dignidad; ni concebía ningún principio de justicia que regulase sus acciones; la ley de la fuerza regía sus destinos, pues predestinado a luchar contra todo por la imperiosa necesidad de vivir, no reconocía otra moral que la espontánea voluntad que le impulsaba a la ejecución de sus innatos deseos.

A medida que se desarrollaban sus facultades y multiplicaba sus gustos, iba despertando el hombre el sentimiento de su dignidad; el que nació, como consecuencia natural del precioso orgullo de perfección moral llamado solidaridad, de cuyos lazos ya no desistió en lo sucesivo, pues mediante él podía disputarse, con ventaja, el derecho a la existencia con las demás especies, que antes, aislado, lo hacían vivir en eterna y letal perspectiva.

Ya llegado a cierto grado de desarrollo intelectual, bien rudimentario pero claro, pero lo suficiente para aperecer el sol, co-

menzó por construir cabañas al aire libre, abandonando las oscuras cavernas.

Con este tosco despertar empezaron a preocuparle las cosas que le rodeaban y los fenómenos que a su vista se sucedían, dejándole honda impresión tales como vientos, tempestades, huracanes, truenos, relámpagos... La salida ó puesta, regular del sol, dando a la tierra luz y tinieblas, le infundía alternativamente sentimientos de alegría ó de terror; al verle marchar por encima de sus cabezas, lo creyó dotado de vida como él mismo; no pudiéndolo alcanzar ni sujetar lo consideraba como un ser superior y le imploraba su luz y su calor. Llamábase el que brillaba, el brillante, el que era visible y visible fue Dios, y como su brillante luz derramaba la vida, le calificaba de bueno por oposición a las tinieblas que son malas.

El primer culto de los humanos fué el del sol, ese culto natural y racional, puesto que corresponde a la realidad de las cosas, forma la base de casi todas las religiones.

El culto del sol—Malvert, Origen del Cristianismo—se remonta a los primeros pueblos de la India en la remota época en que los hombres no habían descubierto aún el medio de obtener el fuego.

Y el mismo autor, hablando del trino mitológico, nos dice en otro lugar: «Los libros de los Vedas, los más antiguos de todos los libros, nos representan la Santa Trinidad bajo el velo de la alegoría. Agni (el fuego) es el hijo hecho carne de Savitri, padre celestial (el sol), concebido aquí y parido por la virgen Maya y teniendo por padre sobre la tierra a Trasi el carpintero (el que fabrica la Smastica, instrumento que servía para encender el fuego, compuesto de dos barras de madera transversales en forma de cruz). En la cavidad del palo llamado dentro y dentro reside la divina Maya (el sol), el espíritu, el aliento del aire, sin el cual no se puede encender el fuego.»

Tal es la explicación del papel y la acción de cada uno de los tres elementos: sol, fuego y aire, personificados en los imaginarios nombres de Savitri, Agni y Maya, ó sea Padre, Hijo y Espíritu Santo.

Así vemos que del culto al sol son derivadas y metamorfoseadas todas las formas de adorar a las divinidades. Ya tres mil años antes de nuestra Era unos hombres que eran a la vez sacerdotes, filósofos y sabios, presintieron, ó mejor dicho, adivinaron el fenómeno de la acumulación del calor solar en las plantas. Recientemente la ciencia ha sacado a luz aquel fenómeno denominando que el fuego no es otra cosa que el desprendimiento de la temperatura y bajo la acción del aire, del calor solar acumulado, corroborando por tanto la antigua hipótesis de que el sol es el padre del fuego, es substancial con él, engendrado por el movimiento del aire cuyo soplo, penetrando en cuantos seres respiran, mantiene la vida por la combustión.

De lo que llevamos expuesto se infiere que las ideas religiosas tienen su asiento en los abrigos de la naturaleza humana; mas como todo lo que nace muere, las religiones agonizan por falta de ambiente, no obstante su belleza y agradable oposición a todo progreso. A medida que la ciencia extiende sus dominios, el dogma se debilita refugiándose en las regiones más obscuras de las fuentes de la revelación, esta realidad sólo responde a la rudimentaria inteligencia de los contemporáneos del megaritero.

Por otro lado la ciencia actual no busca sus expansiones en los dogmas donde sólo encuentra inquebrantables obstáculos a su libre desenvolvimiento. No busca la hermosa Trinidad de nuestro siglo, la trinidad de lo Verdadero, de lo Bueno y de lo Belle, en las fuentes de la revelación, estas tres divinidades modernas, Verdad, Virtud y Belleza, están destinadas a sustituir a sus correspondientes dioses del cristianismo.

La Verdad sólo pueda hallarse en el profundo conocimiento de la Naturaleza, para lo que nos servimos de los caminos observación y reflexión trabajando para construir, por medio de la razón pura, la verdadera ciencia, no por medio de la imaginación que nos lleva a la creación de dogmas místicos. La Verdad habita en el templo de la Naturaleza; las verdades solvas, los campos cubiertos de nieve, el mar azul; no se recluye en las sombrías galerías de los claustros ni en los estrechos calabozos de las escuelas de los conventos; ni en las iglesias cristianas perfumadas por el incienso. A la verdad nos conducimos por el estudio, hecho con amor, de la Naturaleza y sus leyes; la observación del mundo inanimado y del mundo de las estrellas por medio del telescopio; del mundo celular, infinitamente pequeño, por medio del microscopio. Los dones preciosos que nos favorece nuestra diosa Verdad son los esplendidos frutos del árbol del conocimiento y la inapreciable ganancia de una clara concepción unitaria del universo, no la erencia en el milagro sobrenatural ni el sueño vago de una vida futura.

En la verdad acontece que el cristianismo tiene fundamentos verdaderamente morales, si bien esto que se llama la moral cristiana no es cosecha del cristianismo; pues como dice Saladino: «No hay principio moral razonable y práctico enseñado por Jesús que no haya sido enseñado antes de él por otros. (Tales, Solón, Sócrates, Platón, Confucio, etc.)»

Efectivamente, la ley de oro de la moral: «Amarás a tu prójimo como a tí mismo» se remonta a más de cinco siglos anteriores a Cristo, y había sido proclamada por varios sabios de Grecia y Oriente, como la regla más importante de la moral. Pittacus de Mitilene, uno de los siete sabios de Grecia, decía 620 años antes de Jesucristo: «No has a tu prójimo lo que no quieras que él te hiciera». Confucio, el gran filósofo y fundador de la religión de la China (quien enseñaba la personalidad de los 30 años antes de Jesucristo), decía 500 años antes de Jesucristo: «Haz a cada uno lo que quisieras que hiciera, y no hagas a ninguno lo que no quieras que hiciera». Aristóteles enseñaba a mediados del siglo IV antes de Jesucristo: «Debemos conducirnos con los otros de la manera que quisieramos que ellos con nosotros se portasen.» Y en el mismo sentido, y casi en los mismos términos, se expresan los otros filósofos de la antigüedad clásica, como Platón, Sócrates y Aristóteles.

Estos errores, que vienen a desvanecer la moral cristiana en su pureza primitiva, consisten en el profesional desprecio a sí mismo, exagerando el altruismo hasta la completa renuncia a la propia personalidad.

También el cristianismo profesa el desprecio del cuerpo, consistiendo el ideal del piadoso cristiano en someter el cuerpo a odiosos oficios, penitencias y flagelaciones. El tipo cristiano es el hombre que no lava jamás su cuerpo, que se viste de negro, que cambia sus hábitos cuando gestiona, y que en vez de trabajar, pasa perezosamente la vida en oraciones sin sentido y en tor-

pes ayunos. El mismo desprecio se profesa por el cristianismo a la Naturaleza, a la civilización, a la familia, a la mujer.

Y pasemos al ideal de lo Belleo.

El arte medieval también constituye un orgullo para el cristianismo, pues si bien es verdad que los antiguos y esplendidos monumentos, las santuosas y ornamentadas capillas, las estatuas y pinturas de héroes, mártires y santos, conservan testimonios admirables, desvolvemento del arte en la Edad Media, único en su género, no es menos cierto que todo este elevado valor estético, nacido de un profundo sentimiento, no tiene nada que ver con la pura doctrina cristiana, con la religión del sacrificio que se aparta de todo esplendor terrestre, de toda belleza material, de toda forma artística, que hacía poco caso de la familia y del amor y se dedica exclusivamente a predicar la conservación de los bienes inmateriales, de la vida espiritual.

Y a estas cosas, que no pueden resistir la luz meridiana del análisis, está sometida la actividad de la vida. Y es que la idea religiosa que nació de un profundo sentimentalismo, ha degenerado en una forma práctica viciosa y ofensiva llevada por un sentimiento gregario que nos incita a imitar a los demás como rebaño perezoso y sin voluntad.

El dogma religioso, plagio fiel de los antiguos ritos, ejerce soberano su influencia mística, se infiltra a través de los siglos en la naturaleza humana; de tal modo la subyuga, que los seres poseídos de tan perniciosa y atávico prejuicio, rinden fervoroso culto a la mentira, erigiendo como virtud las más grandes aberraciones y tomando como línea de conducta aquella moral que conserva su sososegado vegetar, y el orden establecido por las conveniencias egoístas de una clase inactiva, incapaz para la verdadera virtud, la virtud esencialmente humana, produciendo con esta apatía y su gestación desviadora, un ambiente contraproducente a la verdadera felicidad, ya que en su loco (mejor, imbecil) empeño, lanza la sucia carcajada sarcástica a los nuevos vientos de renovación.

Como el hombre es de barro, quizá no queriendo olvidar su origen, vive como misero gofago nutriéndose de las inmundicias estercoleras, sin átomo de voluntad para elevar su pensamiento y apeteer la verdad y sin nobleza para ajustar sus actos a la práctica edificadora de la vida, razón, ávida de investigación, sedienta de luz, rebosante de sosiego y alegrías.

Y entretanto, la Naturaleza, solícita, bienhechora, nos abre sus amorosas alas para albergarnos en su seno prometiendo-nos la rehabilitación del sonrojo que nuestro olvido hacia ella nos ha producido, y nuestra ingratitud nos ha ocasionado. El sol desde su regazo como el sol de la gloria disipa las tinieblas milenarias del fanatismo, y la pesadumbre de los dogmas transnochados.

Elisa Poymiran.

El puerto de Valencia

La subasta de los diques y muelles comerciales

En el ministerio de Fomento, según el telegrafo nos anuncia, se ha celebrado la subasta de las obras de los diques exteriores y muelles comerciales del puerto de Valencia, según los planos y condiciones marcados por la Dirección técnica.

El acto de la subasta y apertura de pliegos fue presidido, en representación del director de Obras públicas Sr. Zorita, por el ingeniero del Negociado D. E. Oribe, asistido de los funcionarios de dicho departamento ministerial D. Miguel Martel y D. Antonio Espinós.

También estuvo presente en representación de la ordenación de pagos del ministerio, el Sr. Herrera.

Para concurrir a la subasta se habían formalizado cuatro depósitos por otras tantas entidades, pero sólo se presentaron dos proposiciones escritas: una, por don José Oribe, de Bilbao, y la otra por D. Miguel Zapata.

La primera, ó sea la del Sr. Oribe, sólo ofrecía una baja del total del presupuesto, de 43.000 pesetas, y en la segunda, del Sr. Zapata, la baja es de 107.000 pesetas, habiendo rematado la subasta por 19 millones 340.000 pesetas.

Como mejor postor, ó dicho Sr. Zapata se le adjudicó provisionalmente la realización de las obras.

D. Miguel Zapata, rematante de la subasta, es el representante de la importante casa de Cartagena, que gira bajo la razón social Zapata, Maestre y Compañía, y que además se dedicará a negocios de banca y explotación de varias cuencas mineras se dedica también a la construcción de grandes obras públicas.

Según fidedignos datos que hemos podido adquirir, dicha casa tiene al frente de estos trabajos al ingeniero-jefe de Obras públicas D. Andrés Monche, y como auxiliares a los ingenieros de Caminos, Canales y Puertos D. Diego Gómez y D. Gonzalo Garrido.

Se trata de una casa constructora que en la actualidad tiene a su cargo la limpieza de fondos del puerto de Vinaz, la construcción del puerto de Tarragona, contraataca y ascendi a algunos millones de pesetas, así como terminadas las obras de gran parte del puerto de Barcelona, obras que importan más de 22.000.000 de pesetas.

En la construcción de estas obras del puerto de Barcelona, dicha entidad, hubo de luchar con grandes dificultades en la ejecución del proyecto y además realizó los ensayos del procedimiento de monolitos por cajones de cemento y tabiques interiores, por su exclusiva cuenta.

Dentro de cinco ó seis meses, según se nos asegura, terminará en Barcelona su comisión.

También se nos afirma que los prepositos manifestados por dicha entidad, cuando sus ingenieros visitaron las obras de este puerto, para practicar estudios y concurrir a la subasta, eran si remataban ésta, terminadas las obras por lo menos dos años antes del plazo estipulado en el remate, es decir, en ocho años, en vez de diez que en el pliego de condiciones se fijan.

Nosotros celebramos que obra tan importante, no sólo por su necesidad para Valencia, sino por su dignidad económica, haya sido rematada por una sociedad española, porque somos partidarios de que el dinero español no permanezca inactivo en las arcas del Banco, ni todo él se convierta en papel extranjero, sino que se le maneje, se le haga producir y, sobre todo, se emplee en esas grandes obras que los extranjeros monopolizan casi siempre.

Ahora que el puerto está en excelentes condiciones por haber un proyecto aprobado y probado, es decir, que la Dirección de las obras, según el Sr. Fustar, antes de proceder a la subasta ya ha demostrado su actividad. Ahora que los monolitos colocados son libro abierto de procechos enseñanzas, veremos cómo procede la nueva empresa y si cumple el ferviente deseo de Valencia: tener pronto puerto.

Habillos del día

Convertida la pluma en azadón—ahora tiene su justa ocupación—trabajan, derriéndose en sudores, diez carlistas que, de la profesión en daño, metiéndose a escritores.

Reveluen, con afán, tierra bendita por ocultar el cuerpo de Conchita y acallar contra un cura los enojos; más la tierra, rebelde, audaz, precita, sáltales de la tumba hasta los ojos.

—Por fin, Moret fué a la tumba. Ya descansa—dijo el Nomes. Y objetó el Pirri con zumba: —Quien descansa es Romanones.

Tomasa la pescadera fuese de La Voz en los por porque supo que La Voz del pescado es defensora. Y agradecida Tomasa un besugo regaló que el director rechazó diciendo: «Ya hay uno en casa.»

Pero Gruilo.

Concierto en el Círculo de Bellas Artes

El Círculo de Bellas Artes nos ofreció ayer tarde una deliciosa fiesta de arte que fué de hondo recreo espiritual para el numeroso y distinguido público que invadía los bien decorados salones de tan simpática entidad.

El programa era verdaderamente seductor, lo que unido al justo nombre de los ejecutantes hacia esperar un rato delicioso y dulces emociones de arte.

Primeramente la señorita Pepita Roca, distinguida guitarrista, interpretó de manera magistral un difícil estudio del malogrado maestro Tárrega, «Trémolo», y la bonita secreta de Albéniz «Granada», consiguiendo ser muy aplaudida por la delicadeza y justa expresión que supo dar a las obras.

Después nos deleitó el joven pianista Querol con la «Danza noruega número 1», de Greig y «El viejo castillo moro», de nuestro estimado compañero López Chavarrí, arrancando grandes aplausos que se renovaron al interpretar el Sr. Bellerly la «Marcha solemne», de Gounod, en unión de la Srta. María Sanchis Vinalxa, que ayer se reveló como una consumada arpista, recibiendo con tal motivo muchas felicitaciones.

A piano y violoncello (D. Fernando Molina) oímos en la segunda parte «Priere», de Siquere, composición muy linda; «El cisne», de Saint-Saëns, interpretado con singular precisión por el Sr. Molina y la señorita Vinalxa; y la hermosa «Mazurka», de Wladyslaw y la hermosa «Mazurka», de Beethoven, dieron motivo al distinguido violinista Joaquín Monzonís para darnos a conocer una vez más lo legítimo de su arte y la exquisitez de su temperamento, cosechando con ambas composiciones el justo premio con ovaciones entusiastas.

El Sr. Bellerly interpretó con la maestría que tanta fama le ha proporcionado y por primera vez en público una parte de «Goyescas» del eminente pianista y compositor Enrique Granados, la titulada «El fandang del candelil», composición que parece evocar el ritual litúrgico de un extraño culto de misterio y terror, y la dulcísima «Filleuse», de Mendelssohn, logrando dos entusiastas ovaciones por la fidelidad y colorido que supo dar a las obras antedichas.

El concierto terminó con el magnífico «Cuarteto op. 47», de Schumann, cuyas muchas dificultades de interpretación fueron salvadas por los inteligentes profesores señores Bellerly, Molina, Monzonís y Vicente Tomás (viola), que alcanzaron un éxito formidable en el estupendo *andante cantabile*, de Mendelssohn, logrando dos entusiastas ovaciones por la fidelidad y colorido que supo dar a las obras antedichas.

Nuestra felicitación más cordial a los afortunados intérpretes señoras Roca y Sanchis y Sres. Querol, Monzonís, Molina, Tomás y Bellerly y al Círculo de Bellas Artes que sabe organizar tan selectos conciertos, cuya repetición creemos no se hará esperar.

Gran fiesta liberal en Benifayó de Espioca

Para contrarrestar los efectos de la ramera campaña de embustes y calumnias que está realizando el elemento clerical de Benifayó de Espioca, el próximo domingo se celebrarán en dicha población dos actos que han de alcanzar sin duda mucho éxito dado el entusiasmo que reina entre la opinión liberal de todo el distrito.

Primeramente se celebrará una gran manifestación en la que formarán los liberales y republicanos, y secundamente un mitin en el espacio Casino Republicano, a falta de otro local más capaz.

En el mitin harán uso de la palabra, además de oradores de la localidad, nuestro compañero de redacción D. Vicente Clavel, el elocuente letrado D. Melchor Viguier, el distinguido profesor D. Vicente Orts y el concejal de este Ayuntamiento Sr. Marco Miranda.

Los propagandistas valencianos saldrán en el tren de las 8:30 de la mañana, y a su llegada a Benifayó se organizará la manifestación cívica y acto seguido el mitin.

A ambos actos asistirán comisiones de muchos pueblos.

Comisión provincial

Se reunió ayer mañana la Comisión provincial, presidida por el Sr. Polo de Barahó, limitándose por falta de número, a informar varios expedientes.

Un señor diputado se hizo eco de la denuncia formulada por nosotros respecto del pésimo estado de algunas locomotoras de la Compañía del Norte, y se acordó dirigirse a la superioridad para que se haga un escrupuloso reconocimiento del material fijo que emplea dicha Compañía.

Por último, acordaron hacer constar en acta el sentimiento de la Comisión por la muerte de D. Segismundo Moret y por el de la secura madre del diputado D. Juan Gomis.

MOVIMIENTO OBRERO

Barberá a jornal.—Se convocó a junta general por segunda convocatoria, siendo válidos los acuerdos que se tomen. (Palo-mar, 9).

El escandaloso suceso del Cementerio LAS BAJAS PASIONES POLÍTICAS

Comparemos los hechos

Los periódicos reaccionarios protestan, airados, contra cuantos comintamos el escandaloso suceso del Cementerio «guiñados por bajas pasiones políticas, en un asunto, en el que se impone la mayor serenidad y altura de miras.»

Este que así habla es La Voz de Valencia, el mismo periódico que sancionó con su silencio aquella enormidad jurídica defendida por el Sr. Meléndez para arrojar a la calle al capellán Sr. Llopis:

—Los jueces instructores del expediente tienen la convicción íntima de que el capellán es culpable.

Del concejal de La Voz, Sr. Meléndez, son también los siguientes conceptos escritos en el dictamen que aprobó la mayoría destituyendo al Sr. Llopis:

—Siendo el capellán y el conserje los encargados del Cementerio, ELLOS SON LOS RESPONSABLES DE CUANTO EN EL MISMO OCURRA.

Esto mereció el beneplácito del diario carca-ligero, que ahora se revuelve iracundo porque nosotros pedimos que se aplique la misma jurisprudencia al capellán Sr. Genovés, encargado del Cementerio, en el caso que tanto ha indignado a la opinión pública.

¿Quién ha procedido guiado por bajas pasiones políticas, el Sr. Meléndez, que las afirmaciones referidas hacen nueve meses, ó nosotros que, volviendo la oración por pasiva, exigimos el mismo castigo entonces aplicado?

A la opinión pública nos dirigimos para que manifieste quién está en terreno firme, si La Voz de Valencia ó El Pueblo.

¿Que no existe paridad entre los hechos que determinaron la cesantía del Sr. Llopis y los que estos días se debaten?

Veámoslo reproduciendo fragmentos de la información que publicamos el 14 de Abril de 1912 acerca de la sesión municipal celebrada el día anterior. Los hemos confrontado con el acta; pero si alguna inexactitud ó error contienen, ya se encargará La Voz de rectificarlos.

Comienza a discutirse el dictamen de los jueces instructores, y

«Pide el Sr. Romero la lectura total del expediente, terminada la cual, habla el señor Samper, y acogidos a las manifestaciones de la mayoría, que declara: «No poseen pruebas acerca de quien sea el culpable de la desaparición de un cadáver del nicho que ocupaba, lo procedente es aguardar al fallo de los tribunales de justicia para adoptar una resolución.»

Proponen los jueces del expediente—dice—que el asunto se lleve a los tribunales ordinarios. Pues esperemos el fallo y ante el mismo podremos en justicia respetar en sus puestos al capellán y al conserje del Cementerio, ó separarlos.

El Sr. Meléndez impugna esta proposición, porque los hechos son evidentes: de un nicho ha desaparecido un cadáver, y hallándose el Cementerio con un cadáver, el cadáver, lo envió en un manto y se lo llevó, saliendo por la puerta principal del Cementerio, viniendo a pie hasta la calle de Játiva, donde tomó el tranvía.

Está demostrado que la escalera, de que tanto se ha hablado, es propiedad del Cementerio, y que no necesita una mujer porque se necesitan dos hombres para trasladarla de un punto a otro.

Mas parece que la escalera fuera puesta en el punto donde se encontró, para despistar a los encargados de depurar los hechos, como tampoco está averiguado quién cubrió la sepultura, que ciertamente no fué la madre.

Terminada la misión judicial, al Ayuntamiento toca ahora poner en claro ciertos extremos, no fiando mucho en lo que sucesivamente diga la madre, porque teniendo perturbadas sus facultades mentales, cada vez dice cosa distinta.»

Vamos coincidiendo tres periódicos en que esa es la manera es una farsa, una torpe estrategia que no surtirán los efectos deseados por quienes la colocaron ó la mandaron colocar. Quien haya visto la escalera, quien la haya sopesado—unos cincuenta kilos—, comprenderá que una débil mujer no pudo llevarla hasta la tapia y aporiarla sobre la misma.

Bueno, pues a pesar de esta verdad, que se entra por los ojos de cuantos sin prejuicios han reconstituido los hechos sobre el terreno, a la escalera se agarraron como a un clavo ardiendo, los defensores del capellán Sr. Genovés.

Este respiraba ayer tranquilo y sonriente, y hasta conversando con nosotros mostrábase amabilísimo, casi locuaz. Parece que el hombre ha tomado en serio la palabra de la Comisión de Vicente Martínez por las tapias del Cementerio, ó por la escalera.

Es un perfecto optimista el Sr. Genovés.

Pero no dude un momento de que la opinión cree que la escalera fué colocada por gentes de la casa que gentes de la casa, por obediencia debida, quizás, se apresuraron a tapar la sepultura abierta por Vicente Martínez y que ésta salió por la puerta principal del Cementerio, ó por la de los carros.

Veremos qué dictamen formulan los jueces del expediente, que ayer no practicaron—oficialmente—diligencia alguna, aunque es de suponer que, consecuentes (¿?) con el criterio sustentado en Abril de 1912, redacten uno de los considerandos en la siguiente forma:

—Siendo el capellán y el conserje los encargados del Cementerio, ELLOS SON LOS RESPONSABLES DE CUANTO EN EL MISMO OCURRA.

Y ello habrá de ser pronto, porque en la tramitación del expediente para separar al Sr. Llopis sólo se invirtieron cinco días.

Tentados estamos de creer que existe esa Providencia, invocada por los entóxicos farsiseos como capotera para todos los actos de execrable villanía que cometen.

El dilema es duro, pero ineludible, aplastante: ó se castiga al capellán señor Genovés como se castigó al capellán señor Llopis, ó se declara paladinamente que aquello fué una ruin venganza, inspirada por las bajas pasiones políticas.

¡Ahí es Grande!

PARA CARNIVAL

Serpentinas y confetti de 12, carretas higiénicas de gas y artísticas enceradas; gran surtido en antifaces.

Ceferino García, plaza Cajeros, 7

La más rebelde
La más tenaz
La más sofocante
La peor

TOSES

Se alivia
Se mejora
Se cura

Con las PASTILLAS PECTORALES
del doctor GREUS
Caja 50 céntimos

Este producto se expone en todas las droguerías y farmacias bien surtidas y especialmente en la de D. P. Valero (sucesor del Dr. Greus), plaza del Rantá Catalina, núm. 4, frente a la calle de Zaragoza, y en el laboratorio, calle de Peris y Valero (antes Paz), letra N. - Valencia.

Haceos todas las mañanas tres preguntas:



- 1º - ¿Estáis tan bien como podríais estarlo?
2º - Caso negativo ¿por qué?
3º - ¿Qué haríais para estar mejor?

Efectuad diariamente el inventario de vuestra salud haciéndoos esas tres preguntas. Diríjense éstas a millares de personas no enfermas hasta el punto de guardar cama pero inquietas porque sienten que no se hallan verdaderamente bien, positivamente fuertes; porque notan su predisposición a numerosas incomodidades, a indisposiciones frecuentes debidas a la pobreza de sangre, a la debilidad de los nervios.

PÍLDORAS PINK

Las Píldoras Pink curan la anemia, debilidad general, clorosis de las jóvenes, jaquecas, enfermedades nerviosas, baile de San Vito, neurastenia, dolores de estómago, reumatismo.

Propaganda de Valencia y Fomento del Turismo

Basés del Concurso de boquetes de un cartel anunciador de Valencia, Playa mediterránea.
1.º Se otorgará un premio de 500 pesetas al boquete que de modo más artístico desarrolle el asunto que se expresa en la siguiente base.

Ayer fueron decomisados y arrojados al sumidero por el veterinario municipal D. José Juan, de servicio en el Mercado Central, 55 kilos de pescado en mal estado.
A disposición de su dueño se halla depositado en el negociado de Guardia municipal una cadena trinquete para uso de carros, una manta, varias llaves y un escudo de gastador, encontradas en las calles de la ciudad.

Vida Municipal

Por el Alcalde se ordenaron ayer pagos por valor de 5.163'60 pesetas.
Durante el plazo de diez días hábiles, a horas de oficina, contados desde el 29 de este mes en que se publica el anuncio en el Boletín oficial, quedan expuestos al público, en el negociado de Beneficencia y Sanidad de la secretaría municipal, el proyecto y pliegos de condiciones para construir, por subasta, la planta baja del pabellón de Administración.

Los ciegos de "El Porvenir"

Las almas generosas, las personas que sienten honda, tienen ahora ocasión de poner en práctica sus altruistas sentimientos.
Hay en Valencia una simpática sociedad denominada "El Porvenir", constituida por desgraciados seres que vinieron a la vida, privados del precioso don de la vista. 60 perdieron después de contemplar las maravillas de la naturaleza y haber herido sus ojos los rayos del sol.

primoroso trabajo, una obra digna de nuestros paisanos.
¿Dónde hay los artistas que ponen su arte a contribución de la desgracia!
Valencianos: ¿los negaréis vuestro concurso?
¡Caridad para los pobres ciegos!...

Recaudación de arbitrios

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Total: 4.705'00

Casino Central

El domingo, de diez y media a tres de la madrugada, se celebrará el primer baile de disfraces, otorgándose magníficos y artísticos lazos a los mejores disfraces y además valiosos premios.

Tribunales

Coacciones. - José Soler Carbonell y Pascual Bas Aragón y otros, procesados por delitos de coacciones, fueron exculpados ayer por los notables letrados D. Jacinto Talens y D. Juan Barral.
Sala de lo civil. - En la vista de un interdicto de recobrar, presidente del Juzgado de Vinaroz, contestaron los letrados señores Llagaria y Peremereh.

Liquidación de Perfumería

Recomendamos a nuestros lectores visiten la Perfumería Francesa, Abada de San Martín, núm. 2, en donde se liquidan todas las existencias a precios muy baratos, por dejar el negocio.
Aguas de Colonia y Quina, bien perfumadas a 2 pesetas litro.

Noticias

Considerando que la Administración Francesa ha de aceptar la fecha que se señala, se ha dispuesto que desde 1.º de Febrero próximo para las comunicaciones telefónicas hispano-francesas que se cambien entre poblaciones cuya distancia, en línea recta, no exceda de 20 kilómetros, se aplique la siguiente tarifa:
Por tres minutos de conferencia, de día, 0'40 francos.

cogidos entre los clubs "Sagunto" y "Deportivo Español", compuestos por los señores Alabau, Jiménez, Bag, A. Bonora (cap), L. Bonora, Perras, Bisiers, Alcayno, Polo, Salvat y A. Milego.
Les deseamos feliz viaje y suerte en la contienda.

D. José María Casado y Quintana, nuevo administrador-efe de la Fábrica de Tabacos, nos participa en atento besalamano que ayer tomó posesión de su cargo.
Agradecemos las atenciones del señor Casado y le enviamos nuestra felicitación por su nuevo empleo.

Nos escriben de Burriana diciéndonos que hay gran animación con motivo de la feria y fiestas que anualmente se celebran en dicha importante ciudad de la Plana.
Una de las cosas por la que los burrienses más se interesan, es por la Tómbola benéfica que han instalado en el mejor sitio de la feria, pues para dar mayor realce y obtener mejores rendimientos, hermosas señoras de la localidad serán las encargadas de la venta de numeritos.
Ayer vino a Valencia una comisión, formada por D. Manuel Romero, D. Higinio González y D. Antonio Alonso, realizando grandes compras de juguetes y preciosos objetos de arte con destino a la citada Tómbola.

¡Artríticos! Oid la buena nueva; el reuma, la gota, artritias, ciáticas, edemas nefríticos, neuralgias, etc., se curan infaliblemente con la "Piperazina Dr. Grau".

Han sido nombrados alumnos internos de la Facultad de Medicina, previos los ejercicios correspondientes, los escolares que se citan:
De medicina legal: D. Mario Jiménez del Rey, y clínicas, por el orden siguiente: Don Joaquín Berenguer Ferrer, D. José Donderis Roig, D. Enrique Fosal Bayarri, D. José Borrás Juan, D. Luis Barfual Vicents, don Alfredo Martínez Serón, D. José Calatayud Bollenh, D. Francisco Aristayud Santo, don Fernando Balanzá, D. Miguel Pérez Martínez y D. Ignacio Oles.

Además, han sido aprobados: D. José Pérez Danino y D. Clemente Giner Matosés.
Por la Comandancia de Marina se ha dispuesto la presentación en la misma de 37 reclutas de infantería de Marina residentes en Valencia y pueblos inmediatos.
Servando Conajero y Soto: Especialista en enfermedades secretas matriz, partos y niños.
Consulta: de once a una, de tres a cinco y especial para hombres de nueve a once y de otros asuntos de gran interés e importancia.

Barcas, 7, frente al Río de la Plata.
Escuela Inica "La Luz" (Ruzafa)

Mañana, a las nueve de la noche, celebrará esta Sociedad junta general para la liquidación de cuentas, renovación de la dirección y otros asuntos de gran interés e importancia.

Como es por segunda convocatoria, se tomarán acuerdos con el número de socios que concurren.
Siendo los asuntos que se han de tratar de gran interés, se ruega a todos los socios y a los padres de los niños, no dejen de asistir a esta reunión. - El presidente, José Patrocinio.

Mañana, a las nueve de la noche, celebrará esta Sociedad junta general para la liquidación de cuentas, renovación de la dirección y otros asuntos de gran interés e importancia.

Como es por segunda convocatoria, se tomarán acuerdos con el número de socios que concurren.
Siendo los asuntos que se han de tratar de gran interés, se ruega a todos los socios y a los padres de los niños, no dejen de asistir a esta reunión. - El presidente, José Patrocinio.

Mañana, a las nueve de la noche, celebrará esta Sociedad junta general para la liquidación de cuentas, renovación de la dirección y otros asuntos de gran interés e importancia.

Como es por segunda convocatoria, se tomarán acuerdos con el número de socios que concurren.
Siendo los asuntos que se han de tratar de gran interés, se ruega a todos los socios y a los padres de los niños, no dejen de asistir a esta reunión. - El presidente, José Patrocinio.

Mañana, a las nueve de la noche, celebrará esta Sociedad junta general para la liquidación de cuentas, renovación de la dirección y otros asuntos de gran interés e importancia.

Como es por segunda convocatoria, se tomarán acuerdos con el número de socios que concurren.
Siendo los asuntos que se han de tratar de gran interés, se ruega a todos los socios y a los padres de los niños, no dejen de asistir a esta reunión. - El presidente, José Patrocinio.

Mañana, a las nueve de la noche, celebrará esta Sociedad junta general para la liquidación de cuentas, renovación de la dirección y otros asuntos de gran interés e importancia.

Como es por segunda convocatoria, se tomarán acuerdos con el número de socios que concurren.
Siendo los asuntos que se han de tratar de gran interés, se ruega a todos los socios y a los padres de los niños, no dejen de asistir a esta reunión. - El presidente, José Patrocinio.

Mañana, a las nueve de la noche, celebrará esta Sociedad junta general para la liquidación de cuentas, renovación de la dirección y otros asuntos de gran interés e importancia.

Como es por segunda convocatoria, se tomarán acuerdos con el número de socios que concurren.
Siendo los asuntos que se han de tratar de gran interés, se ruega a todos los socios y a los padres de los niños, no dejen de asistir a esta reunión. - El presidente, José Patrocinio.

Mañana, a las nueve de la noche, celebrará esta Sociedad junta general para la liquidación de cuentas, renovación de la dirección y otros asuntos de gran interés e importancia.

Como es por segunda convocatoria, se tomarán acuerdos con el número de socios que concurren.
Siendo los asuntos que se han de tratar de gran interés, se ruega a todos los socios y a los padres de los niños, no dejen de asistir a esta reunión. - El presidente, José Patrocinio.

Mañana, a las nueve de la noche, celebrará esta Sociedad junta general para la liquidación de cuentas, renovación de la dirección y otros asuntos de gran interés e importancia.

Como es por segunda convocatoria, se tomarán acuerdos con el número de socios que concurren.
Siendo los asuntos que se han de tratar de gran interés, se ruega a todos los socios y a los padres de los niños, no dejen de asistir a esta reunión. - El presidente, José Patrocinio.

Mañana, a las nueve de la noche, celebrará esta Sociedad junta general para la liquidación de cuentas, renovación de la dirección y otros asuntos de gran interés e importancia.

Como es por segunda convocatoria, se tomarán acuerdos con el número de socios que concurren.
Siendo los asuntos que se han de tratar de gran interés, se ruega a todos los socios y a los padres de los niños, no dejen de asistir a esta reunión. - El presidente, José Patrocinio.

Mañana, a las nueve de la noche, celebrará esta Sociedad junta general para la liquidación de cuentas, renovación de la dirección y otros asuntos de gran interés e importancia.

Como es por segunda convocatoria, se tomarán acuerdos con el número de socios que concurren.
Siendo los asuntos que se han de tratar de gran interés, se ruega a todos los socios y a los padres de los niños, no dejen de asistir a esta reunión. - El presidente, José Patrocinio.

Mañana, a las nueve de la noche, celebrará esta Sociedad junta general para la liquidación de cuentas, renovación de la dirección y otros asuntos de gran interés e importancia.

Como es por segunda convocatoria, se tomarán acuerdos con el número de socios que concurren.
Siendo los asuntos que se han de tratar de gran interés, se ruega a todos los socios y a los padres de los niños, no dejen de asistir a esta reunión. - El presidente, José Patrocinio.

Mañana, a las nueve de la noche, celebrará esta Sociedad junta general para la liquidación de cuentas, renovación de la dirección y otros asuntos de gran interés e importancia.

¡DOLOR DE MUELAS!

CLÍNICA DENTAL
José Rey, M^{co}-Dentista Especialista, inventor de la fórmula de su nombre y único tratamiento de dientes enfermos para no tener que extraer una sola muela.

Con una sola aplicación de nuestro DESVITO-INSENSIBILIZADOR, quitamos en el acto el dolor más insufrible y poderizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. Repetimos que no es necesario extraer ni una sola muela.

Barcas, 3 (encima del borno del Puig) - Valencia

De diez a una y de tres a cinco. Días festivos sólo de diez a una
NOTA.-También confeccionamos en nuestros talleres dentaduras completas desde 75 pesetas, así como coronas y puentes y toda clase de trabajos americanos en oro a precios baratísimos, siendo de observar que los dientes de nuestros aparatos tienen un brillo hermoso y color tan exacto a los naturales que no hay nada, ni los mismos de la familia, que conozca que nuestros clientes usan dientes postizos.

Serán amenizados por la laureada banda del Patronato de Pueblo Nuevo del Mar.
Distrito del Museo (Círculo Republicano Radical). - Celebrará bailes de disfraces los días 2, 3, 4 y 9, de diez a dos de la madrugada, siendo amenizado por una brillante banda de música.

Los espaciosos salones estarán artísticamente adornados y espléndidamente iluminados.
Por el entusiasmo que reina entre el elemento joven es de esperar que los salones se verán concurridísimos.

Se advertirá a los socios que no se permitirá la entrada si no presentan el recibo de Emoción.
Pafraik (Club Republicano de La Unión). - Esta sociedad celebrará bailes de Carnaval los días 1, 2 y 3 de nueve a una de la madrugada.

Se concederán lazos para los mejores disfraces que se presenten, y para dar mayor esplendor al acto esta junta ha encargado el adorno del local a varios artistas.
Casino Federal de Ruzafa. - Esta sociedad celebrará grandes bailes los días 2, 3 y 4 de nueve a una de la madrugada, que han de alcanzar como en años anteriores inusitada brillantez dado el entusiasmo que reina entre los socios.

El local estará artísticamente adornado con guirnaldas de flores y espléndidamente iluminado.
Juventud de Fraternidad Republicana Radical. - Se advierte a los socios que para entrar en el Casino los días de baile será indispensable presentar el último recibo.

Recreativa Familiar (teatro de Apolo). - Celebrará baile de disfraces mañana, de una a cinco de la madrugada, siendo amenizado por una banda de música.
Se invita a los socios de la Agricultura, Bellas Artes y Ateneo Mercantil.

Opereros peluqueros-barberos. - Celebrará bailes de disfraces los días 2, 3, 4 y 9, de diez de la noche a una de la madrugada, en su casa social, Adresadores, 2.
Para poder asistir a estos bailes es indispensable la presentación del último recibo.

La Peña (maestros barberos). - Celebrará bailes de disfraces los tres días de Carnaval, de diez a dos de la madrugada, en su casa social, Ribera, 12.
Dependencia Mercantil. - Se convoca a los dependientes del ramo de paquetería al por mayor ó menor, estén ó no asociados, a la reunión que se celebrará el domingo, a las doce de la mañana, en la Dependencia Mercantil, para tratar asuntos de interés para la clase. Se encarece la asistencia.

El Micalit. - Esta sociedad celebrará el día de baile los días 2, 3, 4, 8 y 15, y el 22 de titulado de la "Compañía", todos ellos de once a tres de la madrugada.
Casino Artesano (Camino del Oro). - Celebrará los bailes de Carnaval los días 2, 3, 8 y 15, para los cuales ha sido adornado espléndidamente el salón por varios artistas de esta sociedad.

Las mejores máscaras que asistan se les concederá preciosos lazos y premios magníficos.
Serpentinas inofensivas

Las más finas y que no se rompen. Confección de primera. Único agente en esta plaza de la Casa Gálvez.
Merced, P. Emilio Castelar, 16

ES LA VIDA

Compañía cómico-dramática
FUNCIONES PARA HOY
El incierto porvenir
La de los ojos de cielo
Madame Pepita

Teatros
PRINCIPAL.
Bailes de niños
Este año revisarán inusitado esplendor los famosos bailes de niños que se darán en el teatro Principal el segundo y tercer día de Carnaval, de cinco a siete de la tarde.

Se han adquirido veinte costosísimos juguetes que servirán de premios para este gran concurso de disfraces, cuyos premios se hallan expuestos en el acreditado Bazar Giner. Además, a la entrada del teatro serán obsequiados los niños con un bonito regalo.

Según referencias son muchos los papás que están preparando losojos y artísticos disfraces para que sus pequeños se distingan en los primeros premios.
Aguardamos un éxito brillantísimo a este culto y simpático festejo.

RUZAFÁ.
"El diablo en coches"
Cuando terminó el sainetón, que los autores titulan zarzuela cómica, el público se dio cuenta de que había reído algunas escenas y algunas frases y chistes subidos de color, pero al mismo tiempo reconocía que la obra pesaba como un plomo: el tal "Coches" llega a empalagar más a los espectadores que al mismísimo Carlos Bravo (ó Ervabó).

¡Total, una obra extravagante, nueva en el género, que, a pesar de no equivocarnos, gustó mucho y fué repetida una graciosa parva, cantada y bailada por cuatro niños monsimonimamente ataviados con vestidos de mirinaque y luciendo blondas cabeleleras.

El resto de la partitura es de una vulgaridad impropia de los maestros Torrogrósa y Calleja. Una verdadera castaña.
Verdad es que tampoco hay en "El diablo en coches" situaciones a propósito para lucirse el compositor.

De los intérpretes ocupa lugar preferente Pilar Martí, graciosa, muy dueña del papel y animando la escena en todo momento. Es mucha comediante esta triple cómica.
Fué aplaudida, como igualmente Patrio León, no obstante mostrarse a ratos desistado é inseguro. Pero como actor dicho y nuestro en recursos, acabó dominando la situación.

Los demás cumplieron, especialmente Amparo Wieden, Amparo Martí, Valeriano León, Cayetano y Nadar.
Esperemos a ver "Los hombres que son hombres", sainete lírico que seguramente obtendrá mejor acogida que la obra de Luis de Larra y Fernán-González, estrenada anoche. - S. A.

BSLAVA.
Hoy, día de moda, se celebrarán en este elegante teatro dos variadas funciones.
Por la tarde, a las 5'45, repárese del precioso juguete cómico en un acto, de López Marín, "La de los ojos de cielo", que tan extraordinario éxito alcanzó al estrenarse la temporada anterior. Completará esta función la bonita comedia en dos actos "El incierto porvenir".

Por la noche la hermosa comedia de Martínez Sierra "Madame Pepita".
Cine Romea (San Vicente, 106).
Hoy beneficio de los empleados de este salón, el cual tienen el honor de dedicar al público en general.

Sesiones desde las tres de la tarde hasta el diez y media de la noche, con un selecto y variado programa.
Palacio de Cristal.
Hoy estreno de la hermosísima película de largo metraje "La leyenda del pueblo".

Entre los concurrentes a la sesión de las once se regalará por medio de un sorteo un rico jamón.
Artistas valencianos.
Paco Guillén

Con verdadera satisfacción damos cuenta a nuestros lectores de una noticia que recibimos ayer referente al próximo regreso a España del aplaudido actor cómico nuestro paisano Paco Guillén.

Un año hace que marchó a América este notable actor y en todo ese tiempo no ha dejado de alcanzar triunfo tras triunfo, consiguiendo el aplauso del público de las principales ciudades argentinas.

En Buenos Aires ha logrado crearse un nombre prestigioso como notable actor, habiendo merecido generales elogios de la Prensa bonaerense.

El Sr. Guillén es en la actualidad el actor favorito de aquel público y el más solicitado por las empresas de los más importantes teatros de la República; pero a pesar de los ventajosos contratos que le han ofrecido, la nostalgia de la tierra y el amor que siente por su familia, han hecho que el gracioso actor se decida a regresar a sus patrios lares, y con tal fin, embarcará el 15 de Febrero en el "Infanta Isabel", para desembarcar en Barcelona a primeros de Marzo.

También es casi seguro que en el mismo barco regresen a Valencia la aplaudidísima tiple Adela Taberner y su esposo Rafael Gil, a quienes, en unión de Paco Guillén, fuera fácil ver actuar el próximo mes de Marzo en uno de nuestros teatros, pues en ello parece que se interesa mucho la empresa.

Sinceramente así lo deseamos, como lo deseaba el público valenciano, deseoso de aplaudir a tan distinguidos artistas.

Trinquete de Pelayo

PARA HOY.-Churret y Conill, contra Tito y Bulet. A 60 tantos. A las tres y media.
Rebote cuerda.-Precio, 15 céntimos.

Sucesos

El temor a la deshonra.
La ignorancia, el temor a la deshonra conduce a muchas mujeres a actos por todos conceptos reprobables.

Pero con merecer esto la condenación de toda conciencia noble, mayor la merecen esas embaucadoras curanderas que a ciencia y paciencia de las autoridades se dedican a desplumar a incautas papeles bordeando el Código penal.

Lo que sucedió anteaer nos da la medida de cómo proceden esas curanderas.
Una joven sirvienta, de 20 años, llamada M. Y. G., ha sido engañada por su dueño, ó bien codiciado, para ocultar su descomulgado, se entregó en manos de la curandera Desamparados Vilches, la que, con la necesidad de llamar al médico Sr. Alon Garsúa, quien, como es natural, dió parte al Juzgado.

Constituido éste en la casa de referencia, con el médico forense Sr. Ferrer Navarro, confirmada la denuncia, instruyó oportunas diligencias, ordenando la detención y encarcelamiento de la curandera Desamparados Vilches.

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la Tarde

Entierro del cadáver del Sr. Moret

El público ante la casa mortuoria--Comisiones de provincias--D. Alfonso ante el cadáver--El duelo.

Desde las primeras horas de la mañana comenzó a fluir gente a la calle de Doña Blanca de Navarra...

Entre este público numeroso figuraban las comisiones llegadas de diferentes provincias...

Como el público se agolpaba a las puertas de la casa mortuoria para firmar en las listas colocadas en el patio...

El visitante fué recibido por el señor Aguilera, los parientes y el administrador del finado.

El provisor del obispado entonó un responso, terminado el cual D. Alfonso, se arrodilló al pie del féretro.

Las hijas, nietas y deudos del difunto estaban emocionadísimos.

D. Alfonso estrechó las manos a las hijas del finado tributo, prodigándoles frases de consuelo.

Fuó despedido con los mismos honores y ya en la calle el público le hizo objeto de sus simpatías...

El público fué corriendo a las demás calles, por las cuales iba a desfilar la comitiva.

En algunas de ellas la concurrencia era enorme.

A las once de la mañana fué sacado el féretro de la casa, a hombros de los criados y dependientes.

En el público produjo el silencio más absoluto.

La comitiva puso en marcha, pero en completa desorganización...

Abrió marcha una sección de guardias municipales de caballería...

El féretro iba en lujosísima carroza, alrededor de la cual figuraban palafreneros...

La caja que encerraba los restos del señor Moret es riquísima.

En primera fila de la comitiva, presidiendo el duelo, iban el infante D. Alfonso y los señores conde de Romanones...

Detrás marchaban los demás ministros, el Ayuntamiento y la Diputación provincial de Cádiz...

Seguían numerosos liberales formando compacto grupo...

El cortejo desfiló por las calles de Doña Blanca de Navarra...

Es imposible citar los nombres, porque ello nos ocuparía largo espacio de tiempo...

En el edificio de los Consejos se despidió el duelo, durante el desfile largo rato.

En el cementerio los señores conde de Romanones y los ministros, Maura, La Cierva...

Recurso denegado.-Los inspectores de higiene.-De Marina.-Una suscripción.

La Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo ha declarado que no há lugar al recurso interpuesto por la Sala de gobierno...

Los inspectores de Higiene pecuaria han sido autorizados para usar en los actos oficiales el uniforme aprobado por real orden de 29 del actual.

La firma de Marina ha sido la siguiente: Destinando al cuadro de Eventualidades al intendente D. Diego Tapia.

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval al intendente D. Tomás Carlos Rosa.

De tercera clase pensionada a los ingenieros inspectores D. Cándido García y D. Antonio del Castillo.

De primera al teniente D. Ricardo Marqués y al subinspector de Sanidad D. José Llerena.

De segunda al comisario D. Angel Luaces.

De primera al teniente de navío D. Luis Cornejo y maquinista mayor D. Victorino Palma.

Ascendiendo al empleo inmediato al inspector de Sanidad D. Eladio López, al comisario D. Antonio González...

En el salón de Tapices de palacio se ha verificado el reparto del sobrante de la suscripción nacional abierta para el socorro de las familias de los muertos y heridos en la campaña de Melilla.

Se han entregado mil pesetas a Lorenzo Arenas, Andrés Arbalejo, Matilde Secler, Luis Pena, Miguel Alonso, Vicente Martínez, Manuel Martínez, Dolores Sánchez, Nicolás Sáiz, Elisa Malufre y Miguel González.

Luego se ha entregado una pierna de goma y 1.000 pesetas al soldado inútil Agapito González, y 1.000 pesetas a Ramón Rubio, Pablo García, Saturnino Sinova, Julio Seranubia, Jacinto Salas y Angel Iturralde...

El directo Madrid-Valencia Una opinión autorizada

El presidente del Circolo de la Unión Mercantil, D. Emilio Zurano, ha hecho las siguientes manifestaciones acerca del ferrocarril directo.

El Sr. Zurano se ha mostrado entusiasta partidario de la construcción del citado ferrocarril.

Yo entiendo que há seguido diciendo el Sr. Zurano, que si Madrid supiera defender sus intereses, ni Valencia ni Cuenca tendrían que exponer razones en defensa del mencionado ferrocarril.

Madrid debería levantarse para acudir a la tiranía del monopolio de tarifas en que está enterrado.

El ferrocarril de Cuenca a Utiel puede considerarse como un ramal de las líneas de Madrid, Zaragoza y Alicante y Norte.

Una vez construido, las tarifas las pondría en armonía con las de las líneas mencionadas para no perjudicar intereses creados.

El directo es el único regulador como concurrente de la industria de transportes, es introduciendo módicas economías en las tarifas...

La línea del directo activaría la demanda de productos, facilitando la comunicación comercial entre el Mediterráneo y la meseta central de España.

Yo entiendo que el Gobierno debe aprobar el proyecto para con él atender al desenvolvimiento de la riqueza nacional.

Uno de los más beneficiados con este ferrocarril sería Madrid y todo el centro de la península.

No solo Valencia debe pedirlo, si no la Agricultura, Industria y Comercio de toda España, especialmente el de Barcelona.

Efectivamente, por medio de la navegación de cabotaje Barcelona desembarcaría sus productos en Valencia y con poco coste los enviaría a Madrid.

supuestos rápidamente para poderlos presentar en Mayo.

Suárez Inclán expuso la liquidación del presupuesto de 1912, con un superávit de 16 millones.

También se habló en el Consejo de política interior, dedicando además el jefe del Gobierno sentidas frases de cariñoso homenaje a Moret.

El Gobierno tiene en la adopción de alguna medida para ensanchar la memoria del ilustre hombre público.

Se habló de la solución de la huelga de carreteros y del conflicto del ramo de construcción, elogiado la labor y la habilidad del Sr. Alba que consiguió un gran triunfo.

Respecto del conflicto báltico expuso las impresiones que hay en Londres y los activísimos trabajos realizados para evitar la nueva ruptura de hostilidades entre los ejércitos beligerantes.

Las impresiones son optimistas. Se ocupó también de la cuestión del sufragio universal latente hoy en Bélgica.

El conde de Romanones leyó las últimas noticias recibidas de las posesiones españolas en África.

Por ellas se confía en que no tendrá consecuencias la agitación motivada por las tropas del Raisuli, neutralizadas en parte por la energía del coronel Silvestre.

Respecto de Melilla el general Jordana confirma la lucha de las kabilas del Peñón, donde há muerto un jefe prestigioso.

Después del Consejo se firmarán varios decretos, entre ellos uno modificando las ordenanzas de Aduanas, en el sentido de poder autorizar la construcción de fábricas en nuestras zonas fronterizas...

Después del Consejo se celebrará en la Casa del Pueblo un mitin monstruo en favor del Dr. Queraltó y de protesta por la acción antisocial del Patronato antiburcoso de Barcelona que sigue actuando por la protección oficial.

Cádiz.-Al desembarcar los naufragos en lastimoso estado, refieren verdaderos horrores de la escena del abordaje.

En la confusión nada salvaron de su equipaje. Bernardino Ortiz, herido grave, fué trasladado al hospital.

Las averías del "Conde Wifredo" son mayores de lo que se creían en un principio y se tardará más de un mes en repararlas.

La capitania del puerto há comenzado la instrucción de las diligencias por el abordaje.

Prestaron declaración los oficiales. Gibraltar.-El falucho "San Joaquín" fué volcado por una racha de viento.

Iba ocupado por doce personas, tres de las cuales se ahogaron y las restantes fueron salvadas por los vaporetos remolcadores.

Gibraltar.-El falucho "San Joaquín" fué volcado por una racha de viento. Iba ocupado por doce personas...

En la próxima semana se celebrará en la Casa del Pueblo un mitin monstruo en favor del Dr. Queraltó y de protesta por la acción antisocial del Patronato antiburcoso de Barcelona...

Cádiz.-Al desembarcar los naufragos en lastimoso estado, refieren verdaderos horrores de la escena del abordaje.

En la confusión nada salvaron de su equipaje. Bernardino Ortiz, herido grave, fué trasladado al hospital.

Las averías del "Conde Wifredo" son mayores de lo que se creían en un principio y se tardará más de un mes en repararlas.

La capitania del puerto há comenzado la instrucción de las diligencias por el abordaje.

Prestaron declaración los oficiales. Gibraltar.-El falucho "San Joaquín" fué volcado por una racha de viento.

Iba ocupado por doce personas, tres de las cuales se ahogaron y las restantes fueron salvadas por los vaporetos remolcadores.

Gibraltar.-El falucho "San Joaquín" fué volcado por una racha de viento. Iba ocupado por doce personas...

Los automóviles partieron, y en cuanto llegaron a París dieron cuenta del hecho a la policía, la cual registró el sitio del atentado sin hallar rastro de los malhechores.

Túnez.-El tribunal de Túnez há dictado sentencia sobre una cuestión de competencia en un proceso incoado por los herederos de Ben Ayed, contra el gobierno tunecino...

El tribunal se ha declarado idóneo para entender en esta causa, que se verá en 19 de Junio próximo.

París.-El tribunal há dictado sentencia en la causa contra los explotadores de niños españoles.

Pedro Ríos há sido condenado a ocho meses de cárcel. Jacinto Varona, a 10 meses.

Marcelino López, a dos meses. Cipriano Ruiz, a ocho meses.

González lo há sido a tres meses, por no haber acudido al llamamiento del Juzgado, así como, por la misma causa y por las pruebas que han resultado contra él, Alberto Lazo há sido condenado a 15 meses de prisión.

Además, a cada uno de los procesados se los há impuesto una multa de 50 francos y una por daños y perjuicios.

Finalmente, Hermenegildo Sáez há sido absuelto.

París.-La Audiencia del Sena acaba de condenar a Moret y Cene, gerente y redactor, respectivamente, de "La Batalla Sindicalista", a cinco años de prisión cada uno y 300 francos de multa...

París.-Chocaron un tranvía y un automóvil, resultando seis heridos graves.

Gibraltar.-Marcharon 161 licenciados de ingenieros de Ceuta. La mayoría son catalanes.

París.-Asegúrase que Vedrines marchará hoy a Servia. El teatro "Estrella" se continuó de la guerra.

Catástrofes marítimas. Londres.-En el Canal de Suez se hundió un paquebot.

El vapor "Bagdad", cerca de Madagascar, chocó contra un bajo, sufriendo grandes averías.

Cerca de Dunvres chocaron los vapores "Maystone" y "Riviera", sufriendo ambos importantes averías.

España confiscas las armas al Raisuli. Tánger.-Informaciones francesas dicen que las autoridades españolas han confiscado un depósito de armas y municiones que tenía el Raisuli...

BALKANES. La revolución en Turquía. París.-Telegramas de Constantinopla dicen que aumenta la agitación en el ejército.

En Tehtaldji há habido un combate entre los partidarios de Nazim Pacha y los de Entero y Progreso, resultando muertos 42 oficiales, 170 soldados y centenares de heridos...

La contestación de Turquía.-Los aliados denuncian el armisticio. París.-Se há confirmado que en la contestación de Turquía a las potencias pide en términos moderados...

El gobernador pronunció elocuente discurso ensalzando las condiciones de Moret, presentándole no como gálibo, ni gloria española, titulos indiscutibles, sino como patriota...

El orador pide a los gaditanos que incluyan a sus hijos y nietos el respeto y el cariño a la memoria de Moret.

Ensalza su modestia y su patriotismo, rechazando incluso los honores. También el discurso con un viva a España que fué contestado por unanimidad.

Los manifestantes se disolvieron ordenadamente. A SERRANO. De Castellón. Intento de suicidio. Anoche, y en el cuartel en que se aloja el regimiento de Peñón, intentó suicidarse disparándose un tiro con una escarabaja matser...

La bala desvióse, hirándole en la mandíbula. Dicha herida impide hablar y se cree haya quedado sordo.

Ignóranse los móviles del suicidio. YÁÑEZ. CONFERENCIA EXTRANJERO. Madrid 31, 2 madrugada. Atentados.-Reclamación importante.-Los explotadores de la infancia. Condena. Corbeil.-El automóvil de una gran tienda atravesaba anoche a toda velocidad el bosque de Senart...

El chauffeur prosiguió su camino, pero apenas hubo corrido 200 metros más, cuando sonaron otras dos detonaciones. Esta vez los malhechores, ocultos en el bosque, habían disparado contra otro automóvil, cuyos cristales rompieron.

El conductor se detuvo y vió dos luces rojas que iban en el automóvil y dispararon en dirección de las luces, que se extinguieron de repente.

A las tres de la tarde, hora fijada por el propio Hechid-bajá, le há sido éste entregado por uno de los delegados serbios la nota colectiva de ruptura de las negociaciones.

Ha de notarse que en el referido documento nada se dice acerca del armisticio convenido y nada tampoco de la reanudación de las hostilidades...

De conformidad con lo anunciado ayer, quedará en Londres al menos un individuo de cada una de las delegaciones bálticas, con el objeto de quedar en mejor contacto con los embajadores de las potencias...

Un manifiesto. Constantinopla.-El Comité Unión y Progreso há publicado un manifiesto, anunciando la constitución del Comité de Defensa Nacional.

Desde hace 600 años-dice-no a través de Turquía una situación tan crítica. La patria peligra y todos los otomanos debemos acudir a salvarla...

CONFERENCIA. Madrid 31, 430 madrugada. Los muertos no resucitan. Presidencia por Cerralbo se reunió la Junta Nacional tradicionalista.

Asistieron los delegados provinciales y las minorías parlamentarias. Cerralbo dió lectura a las instrucciones de D. Jaime, recibidas por conducto de Lorén.

Comenzaron a discutirlas, pero Cerralbo propuso luego que, como abarcaban tan diversos aspectos, se repartiera el trabajo, organizándolo por comisiones.

"Electra" en el Español. En el teatro Español se há representado "Electra" por los mismos actores que la estrenaron.

El teatro "Estrella" se continuó de la guerra. Las ovaciones se repitieron varias veces.

Pueblo que protesta. Huelva.-En Alamo se realizaron manifestaciones protestando contra la destitución del alcalde.

Tomando el ferrocarril del orden há marchado un feriante de la guardia civil al mando de varias parejas.

De Barcelona. Barcelona.-Después de ocho meses de huelga se há solucionado la de marmolistas del taller de un súbdito italiano.

Han venido los obreros consiguiendo que fuera indemnizado un compañero que se lesionó.

En el origen de la huelga hubo hasta reclamaciones diplomáticas. Por la tarde se há celebrado en Novedades un baile infantil, al que asistieron más de 3.000 niños disfrazados.

En Tarragona há sido descubierta una fábrica de monedas de plata romanas que las hacían pasar como halladas en excavaciones.

Se halla agonizando el catedrático y director del Instituto General y Técnico, Mir Navarro, que há educado a tres generaciones de estudiantes.

Las Juventudes radicales há acordado emprender, desde la próxima semana, una activa campaña de propaganda por toda la región catalana.

Temporal.-Plaga de gorriones. Palma.-Reina violento temporal. Los correos de Barcelona y Argel se han visto obligados a suspender sus salidas.

Sobre el pueblo de Sinen há caído una enorme plaga de gorriones, que causan en los campos grandes perjuicios, especialmente en las simientes, que constituyen la principal riqueza de la región.

Cierre.-Sobre el choque de dos vapores. Cádiz.-Los comandos permanecieron cerrados toda la tarde.

Esta noche declararon en la Capitania del puerto el capitán y oficiales del vapor "Bartolo", naufragado.

Mañana irá el Juzgado de Marina a bordo del vapor "Wifredo" a recibir declaraciones al capitán y oficiales, sobre el abordaje.

Los viajeros transbordaron al vapor "Valbanera" para seguir el viaje a Cuba. Repatriación. Melilla.-El sábado comenzó el embarque de licenciados del reemplazo de 1933.

Entierro de las víctimas. Tenerife.-Han sido enterradas las víctimas del hundimiento de la galería de la traida de las aguas.

Presidieron las autoridades. Formaban la comitiva más de 10.000 personas de todas las clases sociales.

Los comercios y establecimientos públicos cerraron sus puertas. Los teatros suspendieron las funciones en señal de duelo.

Continúan los trabajos de desescombro para desenterrar los tres cadáveres que quedan. BOLSIN. Interior, 83'82. Amortizable, 000'00. Francoes, 7'10. Libras, 26'98. París, 91'25. A SERRANO. Puerto. Biques entrados el día 29. VAPORES: Manuel Español, de Tarragona, en lastre; Vinifredo de Barcelona, de Cabre; Cabo Higuera de Bilbao y escalas, con cargo general; Ceres, de Barrina, de tránsito; Laupar, de Marsella y escalas, de ida; Amelicia, de Bona, con fofato; Jorge Juan, de Barcelona, con 15 pasajeros y cargo general; Sanwavinne, de Argel, en lastre; Ulbia, de Trieste y escalas, con cargo general; Kassa, de id. id., con id.; Albert, de Hamburgo, con 10 pasajeros y cargo general; Carl, de Hamburgo, con cargo general; Hursulda, de Melilla, con 15 pasajeros y cargo general; La Roda, de Rosario, con 15 pasajeros y cargo general.

Atropello. Vicente Ballester Palanca, de 40 años, fué atropellado ayer por el carro que guiaba a la bajada del puente de San José, quedando en grave estado.

Fuó asistido en la Casa de Socorro del Misero. Se dió cuenta al Juzgado. Robo de luz. Los inspectores de la Hidroeléctrica descubrieron un puente en una casa de la calle de Guillem de Castro, denunciando al vecino de la misma al Juzgado.

De la provincia. Horroroso crimen. La guardia civil há capturado a Diego Pelliter Julia, poniéndolo a disposición del Juzgado.

Pelliter, para robar a Antonio Mayor Esteve, de 57 años, la manta, el sombrero y el reloj, dió salida a sus instintos de fiera, y con una piedra empezó a golpearle la cabeza, rompiéndosela.

El criminal, cometido el asesinato, huyó. Una pareja de la guardia civil de Beltré-guart encontró en el kilómetro 57 de la carretera de Silla a Alicante el cadáver del infelice Antonio Mayor, con la cabeza destrozada, dando así señales de vida.

El asesino hallase convicto y confeso. De la provincia. Horroroso crimen. La guardia civil há capturado a Diego Pelliter Julia, poniéndolo a disposición del Juzgado.

Pelliter, para robar a Antonio Mayor Esteve, de 57 años, la manta, el sombrero y el reloj, dió salida a sus instintos de fiera, y con una piedra empezó a golpearle la cabeza, rompiéndosela.

El criminal, cometido el asesinato, huyó. Una pareja de la guardia civil de Beltré-guart encontró en el kilómetro 57 de la carretera de Silla a Alicante el cadáver del infelice Antonio Mayor, con la cabeza destrozada, dando así señales de vida.

El asesino hallase convicto y confeso. Anís Celeste. RICARDO SANZ. Teléfono 1.287.-Camino del Giro. Cine Moderno. (Local que ocupaba el cine El Turia). Todos los días grandes estrenos. Amplio de películas y cinematógrafos. Es el más acreditado de Valencia.

Publicaciones. Cómo se forma una Intelligencia.-Por el Doctor Toulouse, es el título de un nuevo libro de alta pedagogía que há publicado la casa Editorial Publicaciones de la Escuela Moderna.

Con dificultad se encontraría, entre lo mucho y lo bueno que se publica, obra tan oportuna, tan útil, tan sugestiva como la del Dr. Toulouse.

El libro está escrito para los educadores, tanto como para los que quieren practicar la autoeducación, dirigiendo de manera seria y provechosa la inteligencia de los otros y la suya propia, todo expuesto con claridad de método admirable y sencillez plausible de estilo.

De lo que es la obra "Cómo se forma una Intelligencia", ya que otra cosa no podemos hacer en esta sencilla nota, darán idea los títulos de sus capítulos:

"Comprender o saber", "Manera de adquirir los hechos", "Manera de observar", "Manera de juzgar", "Manera de sentir", "Manera de obrar", "Manera de proceder con los otros", "Manera de tener personalidad", "Principios de moral sexual", "Manera de evitar el mal", "Los rezagados", "Inventiva", "La necesidad del trabajo", "El reposo", "El capítulo secreto" y "El sentido de la vida".

Historia de la Tierra.-Por Carlos Sauerwein, es el segundo volumen de la Enciclopedia de Enseñanza popular superior que está dando a luz la Casa Editorial Publicaciones de la Escuela Moderna.

En él se estudia compendiosa pero científicamente la evolución de nuestro planeta desde el momento en que se inició en el anterior volumen, "Evolución de los Mundos", se separó de la nebulosa originaria constituyendo la tierra que habitamos.

Explícase en "Historia de la Tierra", la serie de fenómenos físicos y químicos que fueron precisos para la formación de la atmósfera y el agua en nuestro mundo, y se estudia penetrando y excavando en las entrañas de la tierra, en las que superpuestas en capas, a manera de hojas de un libro, altamente instructivo acerca de su historia, están consignados los cataclismos y las evoluciones por el globo terráqueo sufridas.

A LOS OBREROS. En el taller de Maquinaria de Luis Algarra, José y María, 16, se necesitan oficiales, medio oficiales y aprendices ajustadores.

Plataforma de la risa. Sport moderno contra el frío, instalado en el Real de la Feria con gran éxito.

No dejar de visitar esta agradable atracción moderna presentada por primera vez en Valencia. La única que tiene al público en hilaridad constante. Secciones continuas para caballeros, señoras y niños, desde las once a una de la mañana y desde las tres a las doce y media de la noche. Entrada, 15 céntimos.

Se alquila ó traspasa. EN LA CALLE DE LAS PLATERIAS, 20, la planta baja, entresuelo, primero y segundo y.

Se traslada. la casa de papel de fumar. Blanco y Negro. de MIGUEL MIRA, pintor decorativo, a la calle del REPEPO, número 1, detrás de la misma casa.

ESPECTÁCULOS. TEATRO RUZAFÁ.-A las 6, Principesito del don-dar.-A las 9'45, El diablo en coche y El carro del cielo.-A las 5'45, El incierto porvenir y La de los ojos de cielo.-A las 9'45, Madame Pepita.

SALÓN VALENCIA.-(Situado en la Feria).-Después de las tardes, sesiones de Cine, y de los Favoritos.-A las 11 sesión especial. CINE MODERNO.-(Frente a San Gregorio).-Todos los días estrenos de películas.-Sesiones especiales hasta las doce de la noche.

CINE PALACIO DE CRISTAL.-Todos los días sesiones continuas y permanente de cinematógrafos. GRAN CIRCO SERRANO.-Espectáculos sensacionales todos los días. GRAN CIRCO INTERNACIONAL.-De Mr. Simón Assés (junto a la estación).-Gran Variedad de espectáculos.

PLATAFORMA DE LA RISA.-Sport Moderno de gran éxito, instalado en el Real de la Feria.-Entrada, 15 céntimos. CINE REJONENA.-(Instalado frente al Tobogán).-Grandes sesiones de Cine y los hermanos Cámara Cardona.

El infante D. Carlos asistió también al entierro con su ayudante el marqués de Mesa de Asta. Há mezclado entre la concurrencia. Há advertido el Gobierno la presencia de D. Carlos, acudió el ministro de la Guerra para invitarle a que ocupase un puesto en la presidencia. Se negó a ello, y entonces fué rodeado por los generales Sres. Azcárraga, Polavieja, Marina, Contreras, Conca, Aznar, Burguete, Canonge, Madariaga, Primo de Rivera y otros. El féretro llegó a la Sacramental de San Isidro, a las 12'50. Palado de la carroza, se le condujo a la capilla. Luego se le trasladó al patio de Santa María de la Cabeza, enterrándose en la tumba núm. 19, fila 12 duplicada. En ella se hallan los restos de los restos del ilustre tribuno, de su hijo Lorenzo y de su yerno. Há una unción a la presencia, entre otros, los Sres. Maura, Dato, La Cierva, García Prieto, Barro, Villanueva, López Muñoz y Alvarez Quintero. La "Gaceta" dispone con motivo del

Jarabe del profesor GIROLAMO -- Polvos y cachets PAGLIANO de Florencia

El mejor depurativo y refrescante de la sangre 65 años de éxito creciente son su mejor recomendación Exigid siempre el nombre del Profesor GIROLAMO SE VENDE EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS Unicos agentes en España: J. URIACH Y COMPAÑIA.-Moncada, núm. 20.-BARCELONA

Anuncios, impresos y encuadernaciones

Se reciben encargos en la calle de Adresadors, núm. 2, bajo (junto a la calle de Escolano)

El Pueblo

Diario Republicano

Precios de los anuncios

Table with 2 columns: Description of ad types (e.g., En primera plana, En segunda) and Price in Pesetas.

Durante la noche se reciben los encargos en la imprenta de este periódico, dirigiéndose a los Sres. Canet y Sanchis.

ANUNCIOS

Se reciben toda clase de encargos de anuncios para la Prensa local y de fuera de Valencia.

IMPRESOS

Se hacen con mucha economía toda clase de impresos comerciales, talonarios, tarjetas, etc.

GRABADOS

También se hacen toda clase de clichés y fotograbados a precios muy baratos.

Encuadernaciones

de todas clases, por lujosas que sean y a precios económicos.

Almanaque Bailly-Baillière

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA

PARA 1913



En rústica, 1,50 pesetas. En portada, 0,50 más para transporte y certificado.

Encuadernado, 2 pesetas. En portada, 0,50 más para transporte y certificado.

550 PAGINAS DE TEXTO. = MÁS DE 1.000 GRABADOS infinita variedad de artículos. = 12 páginas en colores.

REGALA

472 valiosos y artísticos objetos y una participación absolutamente gratuita en el número 34.151 para el sorteo de Navidad.

Las tres B. B. B. PAÑERÍA Y SASTRERÍA

Barcas, número 34 (frente al Teatro Principal)

Verdadera economía

Confección a la medida y última moda a cargo de un inteligente cortador

Para convencerse, visitar la casa

TRAJES DE AMERICANA HECHOS A LA MEDIDA

Table listing clothing items (e.g., Trajes de Paten, Trajes de Estambres) and their prices in pesetas.

Se garantizan los buenos forros y la buena confección a la moda.

CAPAS Corte madrileño, buenos paños, embozos, broches y trenzas de alta novedad

Servicio regular al N. O. de Francia por los vapores de la

Nouvelle Société Navale de l'Ouest Construidos expresamente para el transporte de frutas y vino.

El vapor S. Barthelemy cargará sobre el 5 de Febrero para Nantes y Le Havre.

El vapor Saint Pierre cargará sobre el 5 de Febrero para Rouen.

También se admite carga con conocimiento directo para París, Brest y demás poblaciones importantes del N. O. de Francia.

Consignatario: Andrés Guardiola, Paz, 33, 1.ª derecha.-Teléfono núm. 854.

En el caso de informarse: Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15.-Teléfono 1.019.

Servicio regular de vapores

Para LONDRES El vapor San Fulgencio cargará el día 1 de Febrero.

Para LIVERPOOL El vapor Segontian cargará el día 1 de Febrero.

Para GLASGOW El vapor Burriana cargará el día 1 de Febrero.

Para BRISTOL Y CARDIFF El vapor Silurian cargará el día 1 de Febrero.

Para NEWCASTLE El vapor Minna Schultt cargará el día 1 de Febrero.

Para HAMBURGO El vapor Bosphorus cargará el día 1 de Febrero.

Para AMBERES El vapor Brabant cargará el día 1 de Febrero.

Para AMSTERDAM Y ROTTERDAM El vapor Luna cargará el día 1 de Febrero.

Consignatarios: RIES Y COMPAÑIA. Colón, 72.

Línea regular de vapores

Servicio fijo entre Valencia y Cetta

El vapor Manuela Pla saldrá el día 1.º de Febrero.

Admiten carga y pasajeros. Travesía rápida.-Excelente trato y comodidad al pasaje.

Dirigirse al consignatario José Borrás Jimeno, P. Alarazanas, 4.-Teléfono 1.236.-GRAO.

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos Y TELEGRAFIA SIN HILOS

Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 22 días PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Salidas de Valencia - - - Línea de Buenos Aires - - -

Vapor VALBANERA, el día 29 de Enero. Vapor CÁDIZ, el día 19 de Febrero. Vapor BARCELONA, el día 3 de Marzo. Vapor INFANTA ISABEL, el día 16 de Marzo.

Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clase. A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes

Vapor CATALINA el día 21 de Febrero para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana. Vapor BALMES el día 7 de Marzo para Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, Cárdenas y Cienfuegos.

Vapor MARTIN SAENZ el día 21 de Marzo para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas.

Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Calbarien, Nuevitas, Puerto-Pedro, Gibara, Hanes y Nipe, con trasbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con trasbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón 62. Teléf. 264

Advertisement for Costanzi medicine, featuring a portrait of a man and text: ¿Queréis recobrar la salud? Los más eminentes médicos quedan sorprendidos ante las maravillosas curaciones obtenidas con los acreditadísimos y milagrosos medicamentos

Advertisement for ALTHEIN medicine: El mejor alimento conocido y fabricado en España de resultados positivos y prácticos para caballos, buques, vacas y cabras de leche, terneras, carneros y cerdos.

Cola y Maycas

Consignatario Libertad, 10 (Puerto).-Teléfono núm. 1.044 SERVICIO DIARIO A BARCELONA

Salidas fijas todos los días de la semana, a las seis de la tarde, para los domingos, admitiendo carga de DOMICILIO a DOMICILIO, con esclusa alumbrado eléctrico.-Fonda.-Inmejorables condiciones para la primera clase. Telegrafía sin hilos en todos los vapores.

SERVICIO DE ITALIA Salidas todos los lunes para Tarragona, Barcelona, San Felice de Guis, Génova y quincenalmente Lorna, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio semanal para Alicante, Cartagena, Almería, Melilla y Málaga Salidas todos los viernes a las ocho de la noche.

“Correos de Africa” LINEA DE CANARIAS Salidas los días 3 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Cante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, C. Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.

Inmejorables camarotes para pasaje de 1.ª y 2.ª Buen acomodo para toda familia. Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en Consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste zarpe.

Billetes de ida y vuelta con destino a los puertos de las Islas Canarias, con el 3.º por 100 de rebaja de la tarifa ordinaria, valedera para el mismo viaje del vapor que se tome el billete. El 2.º por cien de rebaja valedera por dos meses.

Advertisement for EMPLASTOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO DR. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo de Dr. Winter Curan Catarras de peono, bronquitis, reumatismo, dolores de pulmones, dolores de costado, dolores de espalda y riñones, lumbago, cística, calambres, etc., etc.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACIÓN DE Hijos de Nogués

Calle Lauria, 16, enflo. y en el Grao, Muelle Poniente (Carr)

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao y todos los DOMINGOS directos para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIERCOLES Y VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos -ambos sentidos.

MATIAS LOPEZ Chocolates y dulces. Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás. Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL - DEPÓSITOS - Montera núm. 25, Madrid; Boteros núm. 22, Sevilla; Plaza de la delaine, núm. 21, París; Manías, núm. 67, Lima; Perú, 1.537, Buenos Aires; núm. 53, Habana; Uruguay, núm. 81, Montevideo; Y. Ruiz (P.O.), Cebu, Manila.

Horario de trenes de las líneas de Valencia.-Cuerpo Consular

Compañía del Norte Salidas. (1) Para MADRID, expreso a las 11.º mañana. Coches de 1.ª y 3.ª los martes, jueves y sábado. (2) Idem id., corras, a las 7 tarde (3). Idem id., mixto, a las 8.º noche. Para ANDALUCIA, correo mixto, a las 12 mañana. Para JATIVA-ALCOY, expreso, a las 4.º tarde. Para JATIVA, tranvía, a las 6.º mañana. Para SILLA, tranvía, a las 7.º mañana. Idem id., tranvía, a las 10.º mañana. Idem id., tranvía, a las 4.º tarde. Para BARCELONA, mixto, a las 8.º mañana. Idem id., expreso, a las 9.º mañana. Coches de 1.ª y 3.ª Idem id., correo, a las 8.º noche. Para VINAROZ, expreso, a las 5.º tarde.

Para CASTELLON, mensajerías, a las 1.º tarde. Coches de 2.ª y 3.ª Para UTIEL, mercancías, a las 6.º mañana. Idem id., correo, a las 8.º mañana. Idem id., mixto, a las 4.º tarde. Para el GRAO, mercancías, a las 8.º mañana. Coches de 2.ª y 3.ª Llegadas. De MADRID, mixto, a las 7.º mañana. Idem id., correo, a las 8.º mañana (1). Idem id., expreso, a las 8.º noche. Coches de 1.ª y 3.ª los ludes, miércoles y viernes (2). De ANDALUCIA, correo mixto, a las 2.º tarde. De ALCOY, expreso, a las 9.º mañana. De JATIVA, tranvía, a las 5.º tarde. Idem id., tranvía, a las 7.º tarde. De SILLA, tranvía, a las 8.º mañana. Idem id., tranvía, a las 8.º tarde. De BARCELONA, correo, a las 8.º mañana. Idem id., expreso, a las 5.º tarde. Coches de 1.ª y 3.ª Idem id., correo-mixto, a las 6.º tarde. (1) Los trenes que no tengan indicación alguna, se entiende que son diarios y que llevan coches de las tres clases. (2) Estos trenes llevan coche-restaurat. En 1.º se para un recargo del 10 por 100 sobre el precio del billete. En 3.ª clase no se paga recargo alguno. (3) Lleva coches-cama los lunes, martes, jueves, viernes y sábados.

De VINAROZ, expreso, a las 10.º mañana. A las 6.º, 8.º, 9.º, 10.º y 10.º tarde. De CASTELLON, mensajerías, a las 8.º noche. Ches de 2.ª y 3.ª De UTIEL, mixto, a las 9.º mañana. Idem id., correo, a las 6.º tarde. Idem id., mercancías, a las 9.º noche. Del GRAO, mercancías, a 2.º tarde. Coches de 2.ª y 3.ª Compañía Valenciana Línea de Rafelbuñol Salidas. A las 5, 6, 8, 10 y 12, mañana y 2, 4, 6 y 8 tarde. Llegadas. A las 5.º, 7.º, 9.º, 11.º y 1.º mañana y 1.º, 3.º, 5.º y 7.º tarde. Línea de Liria Salidas. A las 7 y 10 mañana y 2 y 5 tarde. Llegadas. A las 7.º y 9.º mañana y 12.º y 4.º tarde. Línea de Paterna Salidas. A las 6, 7, 8, y 10 mañana y 1, 2, 3 y 5 tarde.

Llegadas. A las 6.º, 8.º, 9.º, 10.º y 1.º, 1.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º, 10.º y 1.º tarde. Línea de Bétera Salidas. A las 6.º, y 12.º mañana y 3.º tarde. Llegadas. A las 7.º, mañana y 2.º, y 5.º tarde. Línea de Moncada Salidas. A las 5.º, 6.º, 8.º, 9.º, 11 y 12.º mañana y 2, 3.º, 5, y 6.º tarde. Llegadas. A las 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º, 11.º, y 12.º mañana y 2.º, 3.º, 5.º y 6.º tarde. Central de Aragón Salidas. Para Toruel, a las 7.º mañana. Par Calatayud, correo, a las 1.º tarde. Para Jérica-Viver, mixto, a las 6.º tarde. Llegadas. De Jérica-Viver, mixto, a las 8.º mañana. De Calatayud, correo, a las 12.º tarde. De Toruel, a las 8.º tarde.

Estación de Aragón CALLE DE CUARTE Para Liria Salidas. A las 7 y 9.º mañana y 2.º y 5.º tarde. Llegadas. A las 7.º y 10.º mañana y 1.º y 6.º tarde. Para Manises Salidas. A las 7, 9.º y 12.º mañana y 2.º, 5 y 7 tarde. Llegadas. A las 8.º, 10.º y 1.º mañana y 1.º y 6.º tarde. Línea de Turis Para Alberique Salidas. A las 6.º y 10.º mañana y 2.º y 5.º tarde. Llegadas. A las 9.º y 11.º mañana y 4.º y 8.º tarde. Para Torrente Salidas. A las 6.º, 7.º y 10.º mañana y 1, 2.º y 6.º tarde.

Llegadas. A las 6.º, 8.º, 9.º y 11.º mañana y 2.º y 4.º y 8.º tarde. Cuerpo Consular en Valencia Naciones y domicilios en donde están instalados Alemania.-Cuarte, 186. Austria-Hungría.-Zaragoza, 3 y 5. Bélgica.-Congregación, 1. Brasil.-Luis Vives, 1. Cuba.-P. Cisneros, 6, entresuelo. Chile.-Caballeros, 57. Estados Unidos.-Colón, 80. Francia.-Sorní, 2. Italia.-Libertad, 9 y 11 (Cabañal). Méjico.-Pie de la Cruz, 21. Portugal.-Gobernador Viejo, 7. República Argentina.-Alameda, 5. Idem Dominicana.-Don Juan de Austria, 21. Idem Liberia.-Peris y Valero, A. P. Idem del Salvador.-Pi y Margall, 81. Idem de Santo Domingo.-Don Juan de Austria, 21. Rusia.-Concordia, 8. Paraguay.-Pintor Sorolla, 39.